

2019年参军入伍常见政策解答

1.公民应征入伍需要符合哪些政治条件?
征集服现役的公民必须热爱中国共产党,热爱社会主义祖国,热爱人民军队,遵纪守法,品德优良,决心为抵抗侵略、保卫祖国、保卫人民的和平劳动而英勇战斗。征兵政治审查的内容包括:应征公民的年龄、户籍、职业、政治面貌、宗教信仰、文化程度、现实表现以及家庭主要成员和主要社会关系成员的政治情况等。

2.征集时间和程序?

每年,1月开通男青年网上报名;6月下旬开通女青年网上报名;6月30日前,应征的大学在校生和应届毕业生完成体检、政治考核和预定兵;6月30日以后,有参军意愿的大学生可随时参加体检、政治考核,合格后即可定兵;8月1日,其他应征青年开始体检、政治考核和审批定兵;9月10日开始起运新兵,9月30日新兵运送完毕。

3.今年征集的对象和范围是什么?

男青年:以高中(含职高、中专、技校)毕业以上文化程度的青年为主,优先批准学历高的青年入伍,优先批准应届毕业生入伍。不征集初中(含)以下毕业文化程度青年入伍。女青年:为普通高中应届毕业生和全日制普通高等学校应届毕业生及在校生。往届生、成人教育、各类非学历教育、培训类学校及自考类学校学生不在征集范围之内。2019年已被普通高等学校录取的高中应届毕业生可在户籍地报名应征,批准入伍后可办理保留入学资格手续,退出现役后2年内允许入学,并与在校大学生享受同等政策。

4.今年征集办法有哪些?

适龄青年于当年8月5日前登陆“全国征兵网”(网址:<http://www.gfbzb.gov.cn>)进行兵役登记和应征报名,填写相关信息,下载打印《男性公民兵役登记/应征报名表》、《应征入伍高校学生补偿学费代偿国家助学贷款申请表》,及时交所在学校有关部门审核。高校和所在地县级兵役机关负责高校学生的动员、报名和初检初审工作。高校所在地的县(区)征兵办公室会同有关部门,负责组织应征学生的体检、政审和审批定兵。“全国征兵网”网址:<http://www.gfbzb.gov.cn>

《公民体格检查标准》和有关规定。其中,有几项基本条件:①身高:男性160cm以上,女性158cm以上。②体重:男性不超过标准体重的30%,不低于标准体重的15%;女性不超过标准体重的20%,不低于标准体重的15%。标准体重=(身高-110)kg。③视力:左眼裸眼视力不低于4.5,右眼裸眼视力不低于4.6。经准分子激光手术后半年以上,双眼视力均达到4.8以上,无并发症,眼底检查正常,合格。④内科:乙型肝炎表面抗原呈阴性,等等。⑤文身:面部瘢痕直径超过3CM,不合格;面部文身,着军队制式体能训练服其它裸露部位长径超过3CM,其他部位长径超过10CM,不合格。男性文眉、文眼线、文唇,女性文唇,不合格。女性文眉、文眼线等不再禁止。需要注意的是,涉及非法组织标志,违反社会公德、有损军人形象,有明显政治倾向的文身不征集。

6.公民应征入伍的年龄是如何规定的?

男青年:高中(含中专、职高、技校)毕业以上文化程度的青年(含高校在校生),年满17至22周岁(1997年1月1日——2002年12月31日出生);大专及以上文化程度的高校毕业生,年满17至24周岁;初中毕业文化程度青年,年满18至20周岁。

女青年:普通高中应届毕业生(含高校新生)、普通全日制高校在校生及应届毕业生,年满17至22周岁(1997年1月1日——2002年12月31日出生)。

7.高校学生如何报名应征?

应征报名的高校学生,可登陆“全国征兵网”,填写相关信息,下载打印《男性公民兵役登记/应征报名表》、《应征入伍高校学生补偿学费代偿国家助学贷款申请表》,及时交所在学校有关部门审核。高校和所在地县级兵役机关负责高校学生的动员、报名和初检初审工作。高校所在地的县(区)征兵办公室会同有关部门,负责组织应征学生的体检、政审和审批定兵。

8.国家对大学生入伍有何优惠政策?

除享受普通青年入伍的优待外,主要有以下7个方面:(1)优先参军政策。大学生参军,享受优先报名应征、优先体检政审、优先审批定兵、优先批准入伍的政策。优先安排到军种或专业技术要求高的部队服役。(2)优先选拔使用。同等条件下,高校毕业生士兵在选取士官、考军校等方面优先;具备普通本科学历、取得相应学位的高校毕业生士兵,表现优秀、符合总部有关规定的可按计划直接选拔为军官;大学在校生退役复学后参加国防生选拔、参加国家组织的农村基层服务项目人选选拔,以及毕业后参加军官人选选拔,优先录取。(3)考研升学优惠。本科生考研初试加10分,荣立二等功免初试读研;大生荣立三等功免试读本科;考研、专升本均单列比例名额。(4)享受国家资助学费。国家对应征入伍服义务兵役的全日制高校大学生士兵一次性补偿、代偿或减免所有学费,本专科生每人每年最高不超过8000元,研究生每人每年最高不超过12000元。(5)就业安置优惠。报考公务员、应聘事业单位职位的,在军队服现役经历视为基层工作经历,同等条件下应当优先录用或者聘用;参加户籍所在地省级毕业生就业指导机构和原毕业高校就业招聘会,享受提供信息、重点推荐、就业指导等就业服务;享受国家扶持就业方面的其他优惠政策。(6)保留入学资格。大学生入伍,高校保留入学资格,退役2年内可复学。(7)复学可转专业。经学校同意,退役复学可转入本校其他专业,并免修军事技能训练。

试读研;大生荣立三等功免试读本科;考研、专升本均单列比例名额。(4)享受国家资助学费。国家对应征入伍服义务兵役的全日制高校大学生士兵一次性补偿、代偿或减免所有学费,本专科生每人每年最高不超过8000元,研究生每人每年最高不超过12000元。(5)就业安置优惠。报考公务员、应聘事业单位职位的,在军队服现役经历视为基层工作经历,同等条件下应当优先录用或者聘用;参加户籍所在地省级毕业生就业指导机构和原毕业高校就业招聘会,享受提供信息、重点推荐、就业指导等就业服务;享受国家扶持就业方面的其他优惠政策。(6)保留入学资格。大学生入伍,高校保留入学资格,退役2年内可复学。(7)复学可转专业。经学校同意,退役复学可转入本校其他专业,并免修军事技能训练。

9.教育部出台6项新的大学生优惠政策和激励措施?

一是设立“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划。根据实际需求,每年安排一定数量专项计划,专门面向退役大学生士兵招生。专项计划规模控制在5000人以内,在全国研究生招生总规模内单列下达。

二是将高校在校生(含高校新生)服兵役情况纳入推免生遴选指标体系。鼓励有关高校在制定本校推免生遴选办法时,将在校期间服兵役情况纳入推免生遴选指标体系。在部队荣立二等功及以上的退役人员,符合研究生报名条件的可免试(指初试)攻读硕士研究生。

三是将考研加分范围扩大至高校在校生(含高校新生)。退役人员在继续实行普通高校应届毕业生退役后按规定享受加分政策的基础上,允许普通高校在校生(含高校新生)应征入伍服义务兵役退役,在完成本科学业后3年内参加全国硕士研究生招生考试,初试总分加10分,同等条件下优先录取。

四是退役大学生士兵专升本实行招生计划单列。高职(专科)学生应征入伍服义务兵役退役,在完成高职学业后参加普通本科专升本考试,实行计划单列,录取比例在现行30%的基础上适度扩大,具体比例由各省份根据本地实际情况和报名情况确定。

五是高校新生录取通知书上附寄应征入伍优惠政策。高校向新生寄送《录取通知书》时,附寄应征入伍宣传单,宣传单主要内容包括优惠政策概要、报名流程指南、学籍注册要求等。

六是放宽退役大学生士兵复学转专业限制。大学生士兵退役后复学,经学校同意并履行相关程序后,可转入本校其他专业学习。

高校学生入伍,不仅享受国家资助学费,而且复学有保障,可以转专业、优先转本校国防生,考研加10分、单列计划录取,专升本实行招生计

划单列,录取比例超过30%。退役后就业的,除按应届毕业生办理就业手续、享受专门就业服务外,各地还拿出政法干警招录培养计划的20%,专门用于退役大学生士兵。

10.大学毕业生士兵在部队提干应具备哪些条件?

2011年8月,原总参谋部、总政治部、总后勤部联合下发了《从大学生士兵中选拔军官暂行办法》,对从大学生毕业生士兵中选拔军官的对象、条件、计划、考核等作了明确规定。大学毕业生士兵在部队提干,必须是参加全国普通高等学校招生统一考试,取得全日制本科学历和学士学位,年龄不超过26周岁,其中三本毕业的还应当担任班长(副班长),或荣立三等功以上奖励,或被评为军事训练标兵;入伍一年半以上且在推荐的旅(团)级单位工作半年以上;身体和心理健康,符合军队院校招收学员体格检查标准等等。

11.士兵考军校是如何规定的?

①军队院校招收士兵学员对象为:具有高中毕业以上文化程度或者同等学历、未完成国家高等学历教育的在校大学生士兵。高中生士兵年龄不超过22周岁(截至当年1月1日),在校大学生士兵年龄可放宽1周岁;义务兵考生必须服现役满2年,士官考生必须服现役满2年、不超过3年,且在本军级单位工作满半年(截至当年6月30日)。②军队院校专升本的规定:参加全国普通高等学校招生统一考试,经省招生办公室专科统一录取且取得全日制专科学历的毕业生士兵,可以参加全军统一组织的本科层次招生考试,录取的进入军队有关院校学习,学制2年,毕业合格的列入年度生长干部学员分配计划。报考条件、考试组织、录取办法等另行规定。③优秀士兵保送入学的规定:大学毕业生士兵参加优秀士兵保送对象,年龄放宽1周岁,同等条件下优先列为优秀士兵保送入学推荐对象,选拔办法按照优秀士兵保送入学有关规定执行。大学毕业生士兵保送对象具有本科以上学历的,安排6个月任职培训;具有专科学历的,安排2年本科层次学历培训。

12.从大学生士兵中选取士官有何政策规定?

军队十分重视大学生士兵的培养使用,优先从大学生士兵中选取士官,主要政策有:①对符合士官选取条件的记事本,同等条件下具有全日制大专以上学历的可优先选取士官;②对担任专业技术复杂岗位、胜任本职的大学生士兵,本人自愿继续服现役且符合岗位编制要求的,原则上保留至服现役满中级士官规定的服现役年限。③对确定为士官培养对象的大学生士兵,优先安排参加与任职

岗位相应的专业技术培训,优先安排担任基层分队长、班长、副班长;④具有全日制大专以上学历大学毕业生士兵,首次选取为士官的,参照直接从非军事部门招收士官的有关规定授予士官军衔和确定工资起点标准,在地方高校学习时间视同服役时间;⑤具有全日制大专以上学历的士兵考入士官学校后,可参加高技能人才培养班,修满规定课程和学分的,发给职业技术教育本科毕业证书和学位证书;毕业后原则上服役至四级军士长,获得技师资格的,优先选取为高级士官。

13.补偿、代偿的经费如何发放到符合条件的毕业生手中?

各中央部门高校和地方高校在收到学费补偿和国家助学贷款代偿本息资金的15个工作日内,向毕业生补偿学费;对于申请国家助学贷款代偿的毕业生,由学校代替毕业生按照还款协议,向银行偿还其在本校办理的国家助学贷款本息,并将银行开具的偿还回国国家助学贷款本息凭证据交毕业生本人或其家长。将剩余资金汇至高校毕业生指定的地址或账户。入学前在户籍所在县(市、区)办理了生源地信用助学贷款的应征入伍毕业生,在收到代偿资金后1个月内,根据与银行签订的还款协议,由学生本人或家长(或其他法定监护人)一次性向银行偿还生源地信用助学贷款本息。

14.《江苏省征兵工作条例》第四十三条?

有服兵役义务的公民有下列行为之一的,由县(市、区)人民政府责令限期改正;逾期不改正的,强制其履行兵役义务,并可以处以当地当年义务兵家属优待金标准二倍以上八倍以下罚款:①拒绝、逃避兵役登记和体格检查的;②在征兵体格检查、政治考核和走访调查中隐瞒真实情况,弄虚作假的;③应征公民拒绝、逃避征集的。有前款第三项行为,拒不改正的,不得录用为公务员、事业单位和国有企业职工或者参照公务员法管理的工作人员,二年内不得出国(境)或者升学。

15.应征公民拒绝、逃避征集,经教育不改的?

根据《江苏省征兵工作条例》第四十三条的规定,处以当年义务兵家属优待金标准2倍以上8倍以下以下罚款,不得被录用为公务员、事业单位和参照公务员法管理的工作人员以及国有企业职工等,两年内不得出国(境)或者升学;属国家公务员、参照公务员法管理的工作人员以及国有企业事业单位职工的,给予行政处分。战时有本条第一款行为,构成犯罪的,依法移送司法机关追究刑事责任。

报名咨询电话:

淮阴区征兵办 84939633,84939033

负责人:顾永俊



参军报国 无上光荣